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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Mats Persson (L)

2023/24:836 Decentraliserade utbildningsmiljöer

Decentraliserade utbildningsmiljöer för högre utbildning spelar en viktig roll 
för att möjliggöra kompetensförsörjning till företag och offentlig sektor samt 
individuell utveckling i arbetsmarknadsregioner långt från lärosäten. Dessa 
miljöer bidrar till att människor får kortare avstånd till utbildning och 
vidareutbildning, vilket underlättar människors livspussel, bidrar till 
omställning och utvecklar samhället i stort.

I dag finns det ingen standard för kvalitet i decentraliserade miljöer för högre 
utbildning. Högskolan Väst och Campus Västervik har under flera år arbetat 
tillsammans inom plattformen Nya vägar för ökad tillgång till högre utbildning 
för individer och platser långt från lärosäten. Inom ramen för projektet Kvalitet 
i decentraliserade lärmiljöer för högre utbildning, finansierat av Universitets- 
och högskolerådet, UHR, har ett möjligt koncept för att bedöma kvalitet i dessa 
miljöer utarbetats.

För att möjliggöra för fler människor att kunna ta del av decentraliserad 
utbildning i miljöer av hög kvalitet bör nu arbetet tas vidare för att skapa ett 
grundläggande ramverk och en kravspecifikation för kvalitet i decentraliserade 
miljöer för högre utbildning. De miljöer som håller en genomgående hög nivå 
på de utvalda parametrarna bör även kunna ta del av nationella medel och få 
långsiktiga förutsättningar.

Med anledning av ovanstående är min fråga till utbildningsminister Mats 
Persson:

 

Vad avser ministern och regeringen att vidta för åtgärder för att stärka 
kvaliteten i decentraliserade utbildningsmiljöer och möjliggöra för 
utbildningsmiljöer av god kvalitet att få långsiktiga förutsättningar?

………………………………………

Mats Wiking (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-04-24
Besvaras senast
2024-05-02 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


